

国务院26项举措发展银发经济增进老年人福祉 推广应用智能护理机器人

新华社北京1月15日电 近日,国务院办公厅印发《关于发展银发经济增进老年人福祉的意见》(以下简称《意见》)。

银发经济是向老年人提供产品或服务,以及为老龄阶段做准备等一系列经济活动的总和,涉及面广、产业链长、业态多元、潜力巨大。为积极应对人口老龄化,促进事业产业协同,加快银发经济规模化、标准化、集群化、品牌化发展,培育高精尖产品和高品质服务模式,让老年人共享发展成果、安享幸福晚年,《意见》提出了4个方面26项举措。

一是发展民生事业,解决急难愁盼。引导餐饮企业、养老服务机构等开展老年助餐服务。拓展居家助老服务,发展社区便民服务,引导老年日用品实体店合理布局,发展社区嵌入式服务设施。优化老年健康服务,加强综合医院、中医医院老年医学科建设,推进医养结合。加大养老机构建设和改造力度,提升失能老年人照护服务能力。丰富老年文体服务,组织开展各类适合老年人的体育赛事活动。提升农村养老服务。

二是扩大产品供给,提升质量水平。发挥国有企业引领示范作用和民营经济生力军作用。推进产业集群发展,规划



布局10个左右高水平银发经济产业园区。提升行业组织效能,支持组建产业合作平台或联合体。推动品牌化发展,培育银发经济领域龙头企业。开展高标准领航行动,在养老服务、适老化改造等领域开展标准化试点。拓宽消费供给渠道,引导电商平台、大型商超举办主题购物节,支持设立银发消费专区。

三是聚焦多样化需求,培育潜力产业。强化老年用品创新,打造智慧健康养老新业态,推广应用智能护理机器人、家庭服务机器人,大力开展康复辅助器具产业。发展抗衰老产业,推动生物技术与延缓老年病深度融合,开发老年病早期筛查产品和服务。丰富发展养老金融产品,加强养老金融产品研发与健康、养老服务衔接。组建覆盖全国的旅居

养老产业合作平台,培育旅居养老目的地。推进无障碍环境建设,开展居家适老化改造,开展数字适老化能力提升工程。

四是强化要素保障,优化发展环境。围绕康复辅助器具、智慧健康养老等重点领域,谋划一批前瞻性、战略性科技攻关项目。保障养老服务设施和银发经济产业用地需求,支持利用存量场所改建养老服务设施。鼓励各类金融机构加大对养老服务设施、银发经济产业项目建设的支持力度。推进人才队伍建设,健全数据要素支撑,依法严厉打击涉老诈骗行为。

《意见》强调,发展银发经济,事关国家发展全局,事关人民福祉。各地区、各部门要在党中央集中统一领导下,完善工作机制,加强统筹协调,推动各项任务落实落细。

55.3万辆! 中国汽车在俄市场份额大增

俄罗斯大型商业银行奥特克里捷银行日前发布的一项市场调查结果显示,2023年,中国品牌汽车在俄罗斯市场所占份额增至49%。

这项调查显示,2023年,中国品牌汽车在俄销量首次突破50万辆,达到创纪录的55.3万辆,在俄市场

份额从2022年的17%猛增至49%。

调查还显示,去年共有30个中国汽车品牌正式进入俄市场,最受当地欢迎的中国汽车品牌包括奇瑞、哈弗和吉利等。

奥特克里捷银行分析人士表示,中国汽车在俄销量今年有望进一步提升。

据新华社

5910米! 渤海油田再次刷新最深井纪录

记者1月15日从中国海油天津分公司获悉,我国渤海湾首个千亿方大气田渤中19-6气田I期开发项目生产井——渤中19-6-M4井圆满完成钻井作业,深度达到5910米,再次刷新了渤海油田井深纪录。

作为中国海油渤海油田第一深井,该井地质条件复杂,非目的层段存在异常高压与恶性漏失、井控风险高、钻具扭矩高、井底温度高等多项困难与挑战。

作业实施过程中,作业团队采取“一井一策”和“一段一策”的方

针,应用全过程精细控压工艺,实现近平衡钻进和控压起下钻,最大限度进行储层保护。同时,始终贯彻快进快出、及时返排全过程储层保护理念,实现气田的健康可持续发展,形成了渤海深井潜山钻井技术体系。

在创下最深井纪录同时,渤中19-6-M4井也喜获高产,日产油284.5方,日产气5.2万方。该井完成钻井作业不仅标志着渤海油田在深井领域又迈上新台阶,同时为千亿方大气田渤中19-6安全高效开发奠定了坚实基础。

据新华社

烟台“巨无霸”新春灯会来啦!

1月13日晚7时许,夜幕初降,烟台南山公园北门忽然华光大作,盘龙造型大型灯组倏然亮起,吐祥纳瑞。园内各处的“山海经、八仙过海、十二生肖、海洋之境”等主题灯群也逐次点亮,异彩纷呈,吸引了公园内外休闲、路过的市民驻足观赏,并纷纷赞叹、询问:“这也太漂亮了吧!”“哇,这个震撼!”“这是什么灯会,什么时候开始?”

现场工作人员介绍,这是新春灯会正在进行亮灯测试,正式亮灯将从农历小年夜开始。围观市民表示“期待值拉满,到时一定来一览全貌”。

据了解,本次灯会是为进一步营造浓厚的节日文化氛围,丰富广大市民的节日休闲内容,促进夜间经济发展,依托南山公园园区资源和基础环境,采取企业化运作模式,由四川省自贡市九彩文化艺术有限公司负责投资,烟台市园林建设养护中心负责提供场地和配套服务,胶东在线网站全程运营。

本次灯会主题为“腾龙迎春、灯耀烟台”,从2024年2月2日(农历小年)至3月11日(农历二月初二)共39天,每天15:30—21:30闭园售票。

本次灯会结合南山公园场地现状,依托南山公园(除动物园外)园区主干游览线路,分别布置“龙舞新春、欢聚烟台”“人间仙境、醉美烟台”“逐浪赶海、印象烟台”3个组团,建设4个大型灯组、41个中型灯组并对沿路绿地和树木进行灯光装饰,突出龙年生肖、仙境海岸、历史人文等主题文化内容,紧扣我市文旅高

质量发展主题,突出烟台城市活力及智慧城市形象。总游览路径约2000米,为我市迄今规模最大的一次灯会。目前,灯组制作安装工作已基本完成,调试工作正在有序进行,春节期间将准时与广大市民见面。

灯会期间,除了满园华灯令人流连,还将设置市集、演艺、互动游艺等丰富的游园活动。相关筹备、招商工作已经启动。

冠名招商

本次灯会预计观灯人次将达到30万以上。商务冠名分为总冠名、灯组冠名、人工湖围挡冠名。其中,总冠名为独家冠名,灯组冠名为设置冠名企业信息组灯,人工湖围挡冠名为人工湖旁围挡展示冠名企业介绍信息。

灯会现场将结合各冠名企业实际情况,将冠名企业名称、品牌、产品等有机融入灯会活动进行“高亮”展示。对企业而言,本次灯会是一个受众规模庞大、形式深入人心的形象展示与品牌推广平台,良机难得。

冠名招商联络电话:
18505355300 杨女士

摊位招商

本次灯会观灯游园时长约3小时,为广大游客既饱眼福又饱口福,将在动物园北侧甬道区域设置市集摊位,经营美食轻饮、文创小品、年货特产等。现



面向社会进行摊位招商。

摊位招商联络电话:
13606448552 杨女士

演艺活动

本次灯会不仅是花灯流光溢彩的视觉盛宴,更是要打造一场集合精彩演艺、潮玩互娱的文旅盛会。灯会期间将组织舞龙舞狮等民俗表演、歌舞才艺展演等内容丰富的演艺活动。

欢迎各文艺协会/团体、票友会、才艺达人、大中专院校及演艺公司、各类培训机构前来展示才艺。秀出实力,就是对自身最好的宣传。

演艺事务联络电话:
15953544603 陈女士

票务合作

本次灯会票务销售即将启动。欢迎各位网络大V、网红、旅行社以及其他相关机构,致电洽谈票务合作事宜。

票务合作联络电话:

18660072709 刘女士

腾龙迎春,灯耀烟台。相信经过多方联袂精心打造,今年春节期间一定会为烟台广大市民提供一场高规格、多亮点、精彩纷呈、烟台史上规模最大的观灯盛会!